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CONTINUATION 0O

Reporting Agency

SUPPLEMENT X JCSO

Reporting Officer
PETERSON

Case Report No
99-7625-8

Connecting Case Report No

Victim Name Original Report
COLUMBINE

Chate This Report
05-11-99

| Clauficamn X FIRGT DEGREE MURDER
Recizssificanon [m]

Offetae S Open X
Clamedby Amen O

Exeptionatly Clawred a

Unifounded a

Recommend Case:  Review

Clirsure

m]
a

'ﬁg‘lowm |Bm\de Descripoon

Sarial No

Xw‘v;’ | Recoversd

Valut

Valae
Damaged

WITNESSES:

TIFFANY SHARPLEY, DOB/05-23-84
7761 S Yarrow St

Littteton, CO 80123

303-979-8603

Student-Columbine High School

HARRY SHARPLEY, DOB/(09-08-46
Same as above

Work: 4355 York St.

Denver, CO 80216

303-295-0818 ext. 200

MARY ANNE SHARPLEY, DOB/03-29-50
Same as above.

Work: Lucent Technologies

West | 20th & Heron Streets

Westminster, CO 80030

INVESTIGATION:

JC-001- 004403

On 05-11-99, [ responded with 2 JCSO Victim Advocate to 7761 S. Yarrow Street, to imterview Tiffany Sharpiey and her father

Harry Sharpley about the shooting that occurred on 04-20-99 at Columbine High School. Tiffany Sharpiey said on 04-20-39,

at about 11:20, she went into the cafeteria at Columbine High School to eat lunch. She said she had been outside of the cafeteria

in the south east area, then went inside to get her food, and was at the serving line. Tiffany Sharpiey said she had paid for her

unch when she saw several students run toward the cafeteria window on the west side of the cafeteria and look outside. Tiffany
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Sharpiey said a student named Chris Marcum and three other students came running into the cafeteria, and were running bent
over and ducking down. Tiffany Sharpley said she thought the incident was a senior prank, however, Chris Marcum told them
somecne was outside of the cafereria with a gun and told the people in the cafeteria to get down on the floor and under the tabtes
Tiffany Sharpley said she got down on the floor and hid behind a metal cart that was next to the serving line she was in. Tiffanv
Sharpley said that she stayed down there for approximately one to rtwo minutes and then several students in the middle section
of the cafeteria got up and ran toward the stairs that lead to the second floor of the high school. Tiffany Sharpley said she began
to run with the other students toward the stairs, but remembered that there was a restroom next to the cafeteriz that is not used
very frequently, so she ran into this restroom to hide. Tiffany Sharpley said other students by the names of Jill Shawoski. Kslee
Morton, and four other students were aiready in the restroom. She said the students were in the stalls standing on top of the toiler
seats so if the suspects entered the resmoom they would not see the students” feet. Tiffany Sharpley said while she was inside
the restroom she heard at least two shots and probably more. [t sounded to her like they were coming from the cafeweria  Tiffamy
Sharplev sajd the students in the restroom did not know whar to do so they waited about five minutes, and after not hearing any
additional shots, they began 1o exit the restroom. She said a male t2acher (unknown name) told them t get into the auditorium
where the teachers locked the doors and said she hid among the seats highest up in the auditorium. Tiffany Sharpley said while
it the auditorium, she heard whar she deseribed as three to tour explosions outside of the auditorium at an unknown location
Tiffany Sharplev said the students remained in the auditorium tor about thirty minutes before the exited to the doors undemrneath
the stairs, ran down the hallway past the foreign language department, out the doors and across South Pierce into Leawood Park
where several other students were at.  Tiffany Sharpley said about ten minutes iater ail the people in Leawood Park suddenls
began to run and scatter from the park. so she began running from the park also, running east bound on West Fair Avenue She
said she did not know why the students were ruaning, but later heard it was because the students in the park may have been shot
at by the suspects at Columbine High School. Tiffany Sharplev said while she was in the park, she did not hear any gunshots.

nor did she see any of the suspects or other students with guns at Columbine High School.

Tiffany Sharpley said she did not see any bags resembling the duffle bag, later recovered in the cafetenia, prior to or during the

incident. She also said she did not see the propane tank.
JC-001- 004404

Tiffany Sharpley said she did not have any information to provide about the Trench Coat Mafia other than to say that everybody
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was afraid of them but “thought they were a joke.” Tiffany Sharpiey said she had not seen the Trench Coat Mafia students cause
any problems. She said some time this semester prior to the shooting incident, she talked to suspect Eric Harris about a friend
of hers, Katie Thompson, going to the prom with suspect Harris. She said she did not recall anything unusuai or strange about
this conversation. Tiffany Sharpiey said she did not know suspect Kiebold. When [ asked Tiffany Sharpley abour the other
Trench Coat Mafia students, she estimated there were about siX metnbers and said she recalled a male subject she believed to
be a Trench Coat Mafia student walking in a haiiway at Columbine High School. She described him as a male, tall, wearing an
ankle length leather trench coat, and did not recail any other clothing other than a baseball cap worn backwards. She said she

would see this persen after 2 science class but could not provide any further information about him.
Tiffany Sharpley said she left her backpack outside of the cafeteria and described it as a bright blue “Timberland™ backpack,

Tiffany Sharpley said she does not know of any students making explosive devices and/or possessing firearms, She said she has

not heard any rumors of this nature either.

Tiffany Sharpiey said on 04-20-99, she was wearing a white “Biliabong™ shirt, blue jeans and black slip on shees

The JCSO Victim Advocate with me during this interview with Tiffany Sharpley advised her and her father, Harry Sharpley. to
contact her office if they needed any assistance in the furure. [ also gave them my business card and told them 1o contact me with

any further information or if they needed my assistance.

DISPOSITION: Open, pending further investigation,

JC-001- 004405
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JEFFERSON COUNTY DISTRICT ATTORNEY’S OFFICE
SUPPLEMENT AL REPORT
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Defendant: HARRIS/KLEBOLD Docket Number:
Date: May 13, 1999 Case Number  99A062
Deputy DA: Iovestigntor:  Doyle, PJ

FBI CASE 4-DN-37419
WITNESS CONTROL NUMBER: 3028

JCSD CASE 99-7625

Reporting investigstor, P.J. Doyle, is a commissioned peace officer employed by the District Attorney in
the First Judicial Dismict serving Jefferson and Gipin Counties. [ am currenty assigned to assist in
interviewing witmesses from Columbine High School.

Om May 13, 199% I spoke with Kristen Jane Sheffield, a sophomore.

DOR: 5-21-83

7556 Parkview Mountain

Littletor, CO

303 9794308

Her mother is Alana

Her father is John Pager: 303 851-5701

Kristen’s father was present during the interview.
Kristen told me the following:

She was in alf her classes on the moming of April 20% She went to lunch at about 11:15 or so.
She went to her table ang talked to her friends; Nicole Lawson, Andrea Launer 8861 W Progress Pl
Lirtleton 303 979-3705, Lauren Bonan, Katie Sullivan, Sarah Dodrill, Becca Goodwin and Laura Kenney.
They were sifting at table NN.

Kristen said that Mr. Sanders came and told everyons to get under tbies. She aod ber friends
pushed their backpacks away and then got under their mble. She didn't know what was going on. She
thought it was 4 senior prank ot maybe a fight She got under the mble for something like a minute, She
saw people running up the stairs, and she got up and ran up the stairs. From the stairs, she went left, past
the choir room and into the auditorium_ She said that the fire alarm went off.

Kristen said that she heard abous 15 gunshots when she was on the sirs. She said it sounded like
the gunshots were coming from the corner by the pop machipes and the eacher’s lounge. She said the
shots sounded like, “pop.pop.pep”. She said it wasn't like an aytornatic gunfire or 3 machine gun. She said
that the shots were not “rapid”

When she was in the auditorium and the fire alarm went off, someone said to ger out. She ran

across the top of the suditoriumn by the gym. She ran by the lockers and was going to rug out the front
door, but kids were rurning back from the front doors. She hid behind the pillars there for a couple of

JC-001- 004408



seconds then ran past the front door into the hatlway by the coumseling office. She ran out the door by the
weight room.

She ran 0 a tennis court. She jumped over a fence and rap 0 Clement Park. Some teachers were
there,

Kristin said that she never saw the duffe] bags i the cafeteria or anyone with them anywhere in
the school. She said that she didn't know Eric Harris and Drylan Kleboid, but had seen them: in the halls
prior‘tothe?.ﬂ"’. She did not see them that Monday or Tussday. Kristen doesn’t use the Imernet She
doesn’t know anyope with the double paced eye brows. Sbe didn't see the Rebel News Network that day.
Her back pack is a mn Eddie Bauer with her books inside. She also hed ieft some binders and scripture
bocks in her locker,

A diagram of the cafeteris is artached to this repart.

No further information at this tme.
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Confrol Number 3753

ASSIGNED TO:
Agent Larry A Browa, Colorado Bureav of favestigation, 690 Kipling St., Suite 4060, Denver, CO,
802125, phope (303) 239-4211.

DATE/TIME of INTERVIEW: May 23, 1969, 10:00 am.
PLACE of INTERVIEW: 7029 S. Webster St., Littleton, CO, 80123
DISPOSITION: INTERVIEW OF THE FOLLOWING:

Jamie Lydia SHOFNER. DOB: 04-08-84, 7029 S. Websrer St., Limleton, CO, 80123, phone (303) 789-
1986

SHOFNER statad that she was not a member of the Treneh Coat Mafia (TCM) and did not consider herself
10 be an associate of the group. She admited thar she wears biack T-shirts ofien but they are mostly of
rock bands on 1our with their concert dates and locations on the back. The only TCM members she knew
were HARRIS and KLERQLD.

She knew KLEBOLD as an acquaintance. They would occasionaily walk around the school together but
she did oot see bim away from school sentings, She recailed one day when she was with him and a few of
his friends cutside of the school at 2 designated smoking area. KLEBOLD was given a test from an
ucknown magazine regarding normaley The test ipdicated that KR EBOLD was normal and SHOFNER
said she was surprised at the result. She stated she thought KLEBOLD was strange because he always
wore his sunglasses. KLEBOLD had toid her that he paid between two to three hundred doliars for his
sungiasses, One day he was at school an appeared very depressed and he roid her it was becanse fe broks
his sunglasses, She described KLEBOLDS uormal amire as black concert T-shirts and his black wench
coat, XLEBOLD once told her be wanted to buy a bright red leather jacker. KLEBOLD never gave her
any indication that he was planaing or capable cornsniming the attack on the school.

SHOFNER said she only knew HARRIS by name and sight. She only spoke to him in passing at the schocl
and often saw him in the commons, SHOFNER doesn't recail ever having a conversation with HARRIS.

SHOFNER stated that she was in the commons on the day of the artack at the school. She said she was
lying on the floor of the commons o the lefi of the stairs with Melissa SOWDER, Jenoy FALLER and a
senior transfer student from Shiloh named Chad  She could not recall Chad’s last name. She recalled a
janitor came into the commons and toid everyone to get down. She heard one or two shots and a loud
expiosion SCHOFNER then ran into the auditorium and used the stairs to make her way up to the main
level of the school. She ran out through the froar doors and into the parking lot. She then ran to Clement
Park.

SHOFENER said she did not see any large duffel bags in the cafateria or se= anyone carrying duffel bags or
large backpacks in or around the school. She also said she did oot see HARRIS, KLEBOLD or any ather
members of the TCM on the day of the attack or the days preceding the antack.

SHOFNER said she left her back pack in the commons and described it as being black in color with the
word ‘Nirvana' and 2 smiley face on it. Also. the word ‘RASPUTENIA’ was written on it with green
lettering. The contents of the backpack included 2 Marilyn Manson Biography. black spira! nowebook,
makeup kit. and an orange in color kairbrush, She left a large black art book on the floor next to the
backpack. SHOFNER said she was wearing blus jsans and black T-shirt from the band “Tool’.

SHOFNER claimed she had not heard of any information regarding other suspects, weapons, or bombs,

She also said that she rarely uses the [nternet and does not have a screen name When asked if she koew
anyone with a double pierced eyebrow, she said no.

JC-001- 004412



Control Number 3753

When asked if she recalled what was said over the Rebel News Network og the day of the attack she

recalled something to the effect of ‘keep your backpacks close because seniors may be afwer them' She
said the question of the day had something to do with the television cartoon “The Simpsons’. According to
SHOFNER, the Rebei News Network is taped daily and the videotape shoid be at the school.

SHOFNER had no further information regarding TCM members or the artack on Columbine High School

Ageat .

Colorado Bureay of Investigation
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PIRNARR Arvada Police/Court System Page 1
Arvada Police Department 08/27/158%9
NARRATIVE
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Ref # 99-12087 Reported Date 04/20/1%9% Time 12:3%:32
Type ASSTCA Status RTF

Location €201 § PIERCE ST
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The following supplement is in reference to Arvada Police
Department CR $9-12067, which will correspond with the Jefferson
County Sheriff's Department CR 99-7625, regarding the Columhine
High School shootings/murders that occurred on 04/20/9%. IO
Detective Jim Vonderche is a member of the task force that was
formed and charged with the duty of investigating the Columbine
High School shootings/murders and as part of this assignment, was
assigned leads teo investigate regarding this incident. IO was
assigned control #DN1112 that involved a party identified as Jamie
Lynn Shofner This lead indicated that Jamie Shofner left her
pecond hour class at Columbine High School on 64/20/95 upon a
request by her to respond to the school office in order to get ice
for a welt or a burn that she had on her hand. The lead
information further indicated that she also were a trench coat.

on 0%5/25/99 IO telephoned the Shofner residence which is
located at 70292 South Webster Street, Littleton, Colorado, 80123,
telephone 303-972-4746. IC spoke with Jamie Shofner, who stated
that her date of hirth was 04/05/84 and that she was a freshman at
Columbine High Scheol. At this time she advised IO that the
previous day, 05/24/99, she was interviewed by CBI Agent Larry
Brown regarding her acguaintanceship with Eric Harris and Dylan
Klebold., after IO confirmed that she had been interviewed by Agent
Brown in detail regarding the investigation of the
shootings/murders ar Columbine High Scheeol, IO did not pursue any
further guestioning regarding the suspects involved in this
incident, 10, however, did establish the fact that she was not
asked in her interview with Agent Brown why she left class on
04/20/99 in order to get ice for her injury.

Jamie Shofner advised IO that on 04/20/99% she did in fact
leave her math class in order to go to the school nurse’s office
but upen arriving there, found out that the school nurse was not
there She stated that ghe then went to the administration office
and was able to get some crushed ice from a male coach in order for
her te apply to her wound. Jamie Shofner advised IO that when she
left her class in order to respond to the clinic, she was escorted
by "$id," who is the school security officer. She further stated
that after ghe recsived the ice from the male scach, she then got
a note in order to go back to her math class which she did

Jamie Shofner advised I0 that on the previocus day, 04/19/939,
she stayed home from school because she claimed that she had a sore
back. She stated that while she was home, a neighborhood boy that
atrends elementary school came over to visit her. She stated that
during this time, she was somewhat bored so she put salt on her arm
and then put ice over it and kept the ice on the arm for as long as
possible. She stated that by doing this, she caused a burn on her
arm which is why she left her math class on 04/20/9% in order to
get some ice in order to ceol the burning sensation.

10 then gquestioned Jamie Shofner as to where she was on

JC-001- 004414
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Location 6201 § PIERCE ET
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04/20/9% at the time that the shootings began at Columbine High
School. She statad that she was in the commons area with hex
friends and that conce the shooting began, she ran into the
auditorium/stage room. She stated that from this location she then
ran through the front doors, which had been shot out, along with
her friends. .

IC also guestioned Jamie Shofner as to her swning a black
rranch coat with her stating that she did have a black trench cpat
but that ic was only knee langth., She stated that this coat was
originally her mother‘s and that she borrowed it from time to time
gince she liked it so muck. She further adviged 10 that she
definitely was not associated with the Trench Coat Mafia group or
any of its associates. She did state, however, that she would
occasionally say *hi" to Eric Harris as they passed in the hallways
at school but had no closer relationship with sither him or Dylan
XKlebsld.

Since Jamie Shofner had been previocusly interviewed by CBI
Agent Larry Brown, I0 concluded this interview with her with no
further guestions being asked at this time.

Y e e’
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SUPPLEMENTAL REPORT

Defendant: {Columbine shooting) Docket Number: 937062 [(AR)

Date: 051295 Case Number: 98=-7625
Deputy D.A.: Investigator: Mike Heylin

(2 X E2RREERE RS LR A Sttt iRl s il Y FEY R B IR R L TR R 2R T K BRI R

WITNESS:

Aleana Shultz DOB: 062284
6394 5. Jay Way
Littleteon, CO 80123
303-730-8090
¢/o mother; Linda Shultz (w) 303-761-7257

father; Lee Shultz (w) same as home
-CHs student; in cafeteria at table ¢ for lunch with Candace
Haywood, Lacey Hohn, Brittany Weasden, and Candyce Therrien; saw two
possible female associates of trench coat students under stairs for
lunch hour named Melissa Sowder and Courtney VanDell; ran out of the
school with another etudent from the cafeteria named Jemnnifer
Barnes; no suspect information, no duffle bag information

INVESTIGATION:

On May 12, 1999 at 1008 hours I contacted Aleana Shultz at her home
for an interview. Her parents were present. Also at home was her
brother, Kaleb, who was in the tech lab when the incident started.
I also interviewed him after Aleana. Aleana then told me the
following:

* She is a freshman at Columbipne High.

* When asked, she did not know Eric Harris, Dylan KRlebold, r

a

1
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* She has seen 3 or 4 trench coat students before around school
and said that she has seen them hang out under the stairs by the
commens during A lunch. She did pot know any of their names.

* She did say that on the day of the shooting, she gaw two
faemales who she thought were associated with the trench coatr
students sitting under the stairs by the commons. She said one was
a Melissa Sowder who is in her 4th bour science class. She saw a
second girl under the stairs in the same area as Melissa Sowder but
she did not know if that girl was friends with Melissa. She thought
the name of the second girl was Stephanie, but after locking at the
yearbook, she identified this girl as Courtney VanDell. She did not
know what Melissa Sowder was wearing when she saw her but said that
Courtney VanlPell usually wears all black.

w She did not see any trench coat student or other associate at
school the day of the shooting. She has heard of the name "Trench
Coat Mafia," but thought they were just another school group.

* She saw no objects ocut of place the day of the shooting. When
asked specifically, she did not see any duffle bags.

* She could not remember what she was wearing the day of the
ghooting.
* on the day of the shooting, she got out of her 4th hour science

class at 11:10 a.m. She said that the Melissa Sowder was in that
c¢lass. When she got out, ghe walked west along the interior science
area hallway with Isaiah Shoels who was alsc in that class. As they
got to the stairs, Isaiah headed teo the library like she knew he
usually did for lunch time. She went down the stairs and te a group
of tables in the sgouthwest area of the cafeteria. She said she said
1Hi" to a few peocple and then went to her table.

* Looking at the diagram, she thought she was at table N, O, or
Z. Upon checking &the backpack list, she agreed that she was at
table O with scme of her friends. She sat at that table with

2 JC-001- 004418



Candace Haywood, Lacey Hohn, Brittany Weeden, and Candyce Therrien.
She did not know Candyce Therrien by name that day, but looked her
picture up in the yearbook to find out her name.

* She did not Qet up to go to the lunch line as she has Sth hour
off. She usually gets her lunch between the A and B lunches when
the lines are smaller.

» Tne first thing she noticed shortly inte the lunch periocd were
teachers running east along the lunch lines yelling for everyone zo
get down and under the tables., She saw two janitors along the south
doors yelling the same thing. She thought it was a senior prank.
She did get down under the table. She did not have a backpack with
her but had a schocl binder on the table with her name on it.

* She was under the table for a minute or two and did not hear
anything. She said that people in the patioc began running into the
cafeteria from the south doors and that everyone in the cafeteria
began running up the stairs or down the foreign language hall. She
did not know what was geing eon, but ran up the etairs with the

others.

* Once at the top of the stairs, she turned left and encountered
teachers telling everyone to slow down, She then heard what she
thinks were gunshots, one right after another. She and a Jennifer
Barnes, who was also from the cafeteria, vran down the- hallway by the
science area and straight out the east deors to that hallway.

* She did not hear anything while outside the schoocl. She and
Jennifer ran to a friend's house Jennifer knew and she called her

mon.

* She said that it was about 5 minutes from the time she first
heard to get down to when she was out of the school.

3 JC-0C1. 004419



This concluded my interview with Aleana Shultz.

Y/ WZK Shalys

Invegtigator V Date
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CONTINUATION O Reparing Agmey Reporing Officer T Rrponi Mo
SUPPLEMENT X JCSO PETERSON 99.7625-V
Connezting Case Report No Victim Name Otiginal Report Date This Report
COLUMBINE 05-14-99
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WITNESSES:

DANIELLE JOSEFHINE SIDES, DOB/11-25-83

5918 S. Newland St.
Linteton, CO 80123
303-798-0045

Student-Columbine High School

STEVE SIDES, DOB/09-03+50

Same as above

Work: 7114 W. Jefferson Avenue, #3035

Lakewood. CO 80235
03-985-1901, ext. 117

VICKIE SIDES, DOB/05-28-51

Same as above
Work: Tramp Master
12th & Ulmatilla
Denver, CO 80216
303-572-1402

INV 1GATI

On 05-14-99, at about 0900 hours, ] responded 10 5918 S. Newland to contact and interview wimess Danieile Sides. This

interview was in reference to the shooting at Columbine High School on (04-20-99.

Wimness Danielle Sides was interviewed with her father, witness Steve Sides, being present.

JC-001- 004423

Danielle Sides told me the

Officer Signature Unit Number | Supervisor [nitials and Dz Assigned To Page 1
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CONTINUATION © Reparung Agemcy eporting Officer Cate Repom wo
SUPPLEMENT e JCSO PETERSON 99.7625-V
Connecting Case Report No Victim Name Omginat Report Due This Repon

COLUMBINE 05-14-99
¢ e X FIRST DEGREE MURDER Offerse Stmtus: Open X Exceprionaily Clesred a Recommend Case: Review -
Recigssificanon. 5 Clowrsd By Atren o] Uniounded o . Closure c
Iigm T CQuanuny l Brand Neme Description Seral No Lo [ Revovored | Dirtiang
foliowing.

On 04-20-99 berween 1110 and 1115 hours, she arrived in the cafeteria at Columbine High School. Danieile Sides said she
selected 2 table to sit at. and showed me on the diagram of the cafateria at Columbine High School which tabi: she had selected
The table she said was either letter “X™ or “Q" on this diagram. She advised she had her backpack and placed it next o het chair
at the table. This backpack was a navy blue, black and red. “RET" brand. Danietle Sides said when she sal at the table. she was
facing in a southerly direction. She said the following students were present at the table as wetl, Diana Cohen, Stephen Cohe’n.
Sarah Winfrey.fand Sean Lee‘/She said other students mav have been present as well. but she did not recall which ones

Danielle Sides said she heard a “bang™ and someone told the srudents in the cafeteria 1o get down on the floor and under the
tables. Danielle Sides said she believed at the time this incident was some tvpe of 2 senior prank. She said suddenlv while she
was still under the tabie. students began to get up and run in an easterly direction toward the stairway that leads to the second
floor at Columbine High School. Danielle Sides said she crawled on the floor to this stairway. then got up and began running
Jp the stairs until she got to the pladform in the middle of the stairway. She then began helping other students up the stairs by
pulling the ones who were 100 scared to run, up the stairs. Danielle Sides said while heiping the students. she heard several more
shots coming from the area of the bottorn of the stairway. Danielle Sides said it sounded as if the shots were coming from
approximately twenry feet behind, and said they sounded like they were being shot from the cafeteria area up the stairway

Danielle Sides said she could hear shots himting the lockers in the hallway a1 the top of the statrway Danielle Sides said ar the
top of the stairway, she turned left and ran down the hallway Danielle Sides said at one point she saw a gunshot shauter the
window in the door ahead of her as she was running, Danielle Sides said she ran out of the schoot, through the doors. on the east
side of the school. and said that when she tried to run across South Pierce Street, however, she fell down. Danielie Sides said
she got up and went to Leawoed Park. Danielle Sides said that she did not see either suspeet Klebold. suspect Harris, or anyone
else with an explostve device or firsarm on 04-20-99, She said also that she had no information abourt the Trench Coat Mafia
and did not know who suspect Harris was. She said she had said hellc w suspect Klebold as they passed each other in the hallway
at Columbine High School, approximately four months ago. She said this would have been berwesn the second hour and third
hour of classes at Columbine High School. She does not recall what suspect Klebold was wearing at the time. and had not seen
him since. Danieile Sides added she may have seen one other student who pessibly may be a Trench Coat Mafia student. at

Columbine High School. She only knew his name as Robbie and described him as 58" w0 60" tall, about 140 pounds. She said

Officer Signature Linit Number | Supervisor tnitiais and Date Assigned To JC-001- 004424
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CONTINUATION O Reponing Apmey Reporing Offices Case Repon No
SUPPLEMENT X JCSO PETERSON 99-7625-V
Connecting Case Report No. Vigam Neme Original Repont Date This Report
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he wears a black baseball hat backwards and said thers was an smblem of an umknown type on the back of this baseball cap. She
said he also wears a black ankle length trench coat made out of a canvas type of material. She said he wore black cargo pants

and biack militarv type of boots,

ADDITIONAL INFORMATION: Danielle Sides advised me that she has hunted and shot firearms with her family in the pas:

and she said she, therefore, is familiar with firearms and knew what they sound like when discharged.

Danielle Sides told me that 2 friend of hers. Hanna Sheely (a Columbine High School sophomore student who lives in the Gramt
Ranch area. phone number 303-738-0333) was in the sciencs room when the shocting occurred. She said she believes Sheely
saw the suspects on 04-20-99 She also said her brother. Tyler Sides (DOB/01-11-80) recalled one of the suspects had been in
a Grerman ciass of his in 1998. Danielle Sides beligved it was suspact Harris but was not certain. Steve Sides said he would have
Tvler Side contact me. I left Danieile Sides and Steven Sides my business card and rold them to contact me if they wanted to

alk e al C.§ 0. Victim Advocate. 1 wld them [ would make the necessary arrangements for them if they wished.

DISPOSITIQN: Case remains open, pending further investigation.
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NTINUATION O Reponting Agency Reponing Offier Cast Report No

SPLEMENT X JCSO PETERSON 99-7625-T

1scuing Case Report No Victm Name Original Report Dazé This Report
COLUMBINE 05-12.99
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WITNESSES:

PATRICK JOSEPH SIMINGTON, DOB/06-15-82
11692 West Hialeah Place

Litieton, CO 30127

303-979-718%

Student-Columbine High School

TOM SIMINGTON

Same as above,

KE™ SIMINGTON

Same as above.

On 05-12-99, at about 1100 hours. ] responded to 11692 West Hialeah Place. to interview witmess Patrick Simington and his
mother, witness Kelli Simington, about the shooting that occurred on Columbine High School on 04-20-99

Parrick Simington told me that he got into the cafateria of Columbine High School on 04-20-99 at about 1105 hours, Pamick
Simington said he got his food and then sat down at a table and put his black “North Face™ backpack on the floor next te him.
The table Patrick Simington sat at was on the cast side of the cafeteria near the middle. Parrick Simington showed me on the
dizgram of the cafeteria at Columbine ngh School that he was s1r.tmg ar either table U or “V." He said also sitting at the wbis
with him were Billy Lm]e{!osh Bushman, Dusty Hoﬁ'schmeder. and said there were other stadents around the table he was at,
however, he does not remember who they were or where they sat. Pamick Simington said he was facing in an easterly direction
toward the stairway while seated at the tabie and said suddenly, approximately tén freshmen students ran into the cafeteria from
out  and were yelling that someone had a gun and somebody had been shot. Patrick Simington said the students in the

“er Signamure Unit | Number | Supervisor (nitials and Dace Assigned To JC-001-004429
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cafeteria got down on the floor and under the tables. He said he staved under the rabie for approximately 3¢ seconds and then
most of the students int the cafeteria got up and began o run toward the srirway that leads to the second floor of Columbine High
Schoof, Pamick Simington said he ran towards the kitchen ares aloag with Dusty Hoffschneider. Josh Bushman and Dornini:k'/
Decavario (unknown exact speiling). He said they ran to the back (north side) of the kitchen to hide, and he said when he tried
to look quickly into the cafeteria to see what was wking place, he saw explosives going off outside of the cafeteria. Pamick
Simington said he did not know how many explosions he heard. A short time later he said he heard a “big bang” {unknown if
this noise was from a gunshot or an explosive device). Pamick Simington said when he looked into the cafeteria, there was a large
amourtt of smoke inside of it. He said he and the students with him could not find 2 place to hide in the kitchen, which lef them
out in the apen on the north side of the kitchen. Patrick Simington said a janitor who had 2 two-wav radio, came into the kitchen
and sat with them, then told the students to run out of the west door of the cafeteria near the faculty lounge. Once Pamick

Simington was out of the school, he ran inte one of the schooi parking lots.

1 showed Parick Simington the photographs of the duffle bag and the propane tank. He said he did not see either item prior 1o
or during the incident. He also said he does not know of anybedy who may be making explosive devices and/or possessing

firearms.

Patrick Simington said he did not know suspect Klebald or suspect Harris, nor did he know anything about the Trench Coat Mafia
other than 10 say they were never considered to be a threat 10 anybody He also said he did not know anvone who had a double

pierced eyebrow

ADDITIONAL INFORMATION: Kelli Simington and Patrick Simington said that in the days that followed the incident at
Columbine High Sc}Izool. on 04-20-99, Patrick Simington was having some problems coping with this experience. Patrick
Simingron said he feels he is doing better coping with it as time passes. | gave both Patrick Simington and Kelli Simingion

my business card and told them if thev decide they want 10 talk 10 2 J.C.8.0. victim advocate, | would make the necessary

arrangements for them.

1 OSITION; Case remains open, pending further investigation. JCD01- 004430
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Case No,
Denver Police Bapartment
_ STATEMENT
Ne  amt, First, Middle Inrtiaét . Making Staternent is:
:_, c {“OJ'\ y&_' O Officer O witmas O  Person sdvised
R incl Streal Addrsas

75 Shueuty O Biaeron [Us  [&n  [Eolas
il Security No. Date of Birth / Sen .
t-.»c&?% HES” |53 140 BT [ tigs 2614 E
Caunw State

jEusinesa Straet Addresa Ciry Zip Chde 7

Officer Taking Statement Sarinl No. Darte Tirre

Cancwming an incident ocouTing at:

iLuuﬁun whars ttaternent taken:

Symmary of Statement:

The  4nible .

cde 2. fush &5 Famﬁé
o S tbe lonis Forer o

ramF: aces wi" oL 4 e dc-hrbum_ C.’_n/”/

s ek Sl lre A JAS &Lmimm et Sy o
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o

{ have read the foregoing statement and the facts containad therein are true to the bast of my knowledge and belief. |

Jo not maintain that it contains alf of the facts or details of the incident, but only those facts abaut which !/ have been
asked.
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FL-302 (Rev, 10-8-9%)

- 1-
FEDERAL BUREAU OF INYESTIGATION

Date of transcripuem 4/29/59

on 4/27/9%, Sarah Slater, DOB £/27/82, €478 West
Roxbury Drive, Litrleton, Colorado, 80128, was advised of the
identity of the interviewing Agent, and the nature and purpose of
the interview. She was interviewed in the presence of her
Father, Graham Slater, DOB 7/24/54. BShe provided the following
information. '

On 4/20/99, Sarah arrived at school at approximately
7:10 a.m. For a reason she could not explain, Sarah had a
feeling that she should not have gone to school that day. She
attended her normal morning classes, to include her language arts
¢lass, which is her last class prior to lunch period. This class
ends at approximately 11:10 a.m. From chere she proceeded
directly to her lunch period.

Sarah was sitting in the cafeteria at table S5 or EE.
She was sitting with her friend named Sam Granillc. The only
other person that she could remember in the vicinity was Richard
Green, seated at a table in their immediate vicinity. They both
brought their lunches, and were eating and conversing when they
heard a what she believed was a gun shot. At that point, she
looked outside the west windows of the cafeteria, and could see
some students yunning in from the outside, and scme students
running away from the cafeteria. She alse saw Mr. Sanders
running from the area of the teachers lounge yelling “everyone
get down.” Sam and Sarah then got down under their table. There
was a lot of confusion, and some students were crawling away,
while some were runriing away. She then took off her shoes,
grabbed her purse, and ran towards the kitchen area. As she was
going into the kitchen area, she could see people in black
entering through the doors with her peripheral vision. As they
came in, they were shooting guns. Sarah and several others, she
thinks about 18 in total, to include 2 female cafeteria workers
crowded intc a small (10°x10'}) pantry room. Sarah and Sam -
physically held the door to the rcoom shut with their bodies. All
during this time, they could hear shooting, and big bangs. BShe
could hear footsteps in the kitchen, and pecple were knocking at
the door, trying to get in. No one in the room weould say
anything to those attempting to get in the pantry.

There was a boy that was a sophomore who picked up a
telephone that was in the room, and contacted police. Sarah could

Investigatonon 4 /27/9%S at Littleton, Ceolorado
Fues 174A-DN-57419/ 99-77625/ CN DN34 Date dictated 4/29/99
by _ SA Russell J. Atanasio JC001-004435

!y&/'
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Continuation of FD-302of Sarah Slater on4/27/99  Page

net rememper the name of this boy. The boy told the pelice where
they were at, and their names. This was all done by writing, and
no talking, as they did not want anyone cutside to know that they
were in the pantry. At this point, she gould still hear
shooting going on, but the shots seemed te be getting farther
away. Sam and Sarah were calming everyone in the room, when she
heard what she believed to ke the SWAT Team. The SWAT Team then
knocked at the door, and identified themselves. Sarah and Sam
gradually opened the door, and realized that it was in fact the
SWAT Team. The SWAT Team evacuated the students through a window
near the faculty lounge, girls first. From there, they were
placed in police cars, and evacuated out of the area.

Sarah Slater knew Dylan Klebold from helping out with
lighting at schocl plays. She did not see Klebold nor Harris on
Monday or Tuesday. The last time that she saw Klebold was the
previous wegekend at the prom. Klebold was with a date, but she
could not remember who that was.

Sarah knows Zach Heckler fairly well. She had seen
Heckler on Monday, 4/18/%9 in the halls in school, but not on
Tuesday. She also saw Heckler at the prom with his date, Deven
Adams. Heckler hung out a lot with Dylan Klebold. Klebold and
Heckler often got drunk together. They alsc played video games
over the Internet. They played mostly shoot and kill games, with
Doom being their favorite. Heckler was often times depreased due
to social problems. He had trouble getting a girlfriend. He
would cry in front of Sarah, and get very emoticnal. During her
freshman year, approximately twc years ago, Sarah used to talk to
Dylan Klebeld on the Internet. Klebold had a crush on Sarah, and
wanted to date her. She did not want to date Klebold and told
him no; he did not persist. Heckler also wanted to date her
during this same time frame, but she had no interest in dating
himeither.

Later in the day, on 4/20/%9, Sarah talked to Heckler.
Heckler, after hearing that one of the shooters was Klebold, said
that he was sure that it was true, but couldn't believe that
Klebold had done this, in fact did not want to believe it. Later
that same day, Sarah spoke to Heckler's sister, Jocelyn Heckler.
Jocelyn teld Sarah that Zach knew that Xlebold and Harris had
this incident planned, but that he never believed that they would
carry it out.

JC-001- 004436
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Conmnuation of FD-302 of Sarah Slater ,on4/27/9% , Page

Sarah Slater said that from time to time she would see
Trench Coat Mafia (TCM) people velling “you're going down” to the
jocks and athletes. At the end of the 1998 school year during
the schosl merning newscast, there was a graphic representation
of the Columbine High School being blewn up. Sarah believes that
this wag done by members of the TCM. Finally, on the morning of
4/20/99, the scheocl morning newscast, which airs a thought for
the day, the thought was something to the effect of “today is
going to be a bad day”.

JC-001- 004437
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LAKEWOOD POLICE DEPARTMENT SUPPLEMENTAL REPORT

REPORTING AGENT: KARLA SARNACK] CASE NUMBER: 99-38856
VICTIM: COLUMBINE HIGH SCHOOL DATE OF REPORT: 05/08/99
FENSE: AOA/COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE/JEFFCO SHERIFF'S OFFICE
INFORMATION CONTROL NUMBER DN2590, FBI: 174A-DN57419, JCSO: CR #99-
SUSPECTS: Eric Harris
Dylan Klebold

SUBJECT: Siater, Sarah White female, dob: 6/27/82

65478 W, Roxbury Drive

Littleton, Colorado 30125

303-973-5968

Jacqueline Slater {mother)
303-919-6429 (wk)

Graham Slater (father)
303-829-9291 (wk)

OBSERVATION/INVESTIGATION:

On 5/4/99 at 0900 hours { interviewed Sarah Slater in the presence of her father at her home. Sarah stated that
she rode to school with a friend by the name of Anne Behouneck, the moming of 4/20/99. They arrived at
approximately 0710 hours and parked in the junior lot (south side of building). She stated they entered the
school through the student entrance on the south side. She stated she did not see anything unusual going on

outside the building or around the school between classes.

Sarah stated she knew Dylan Klebold in the 9% and 10* grade but had lost touch with him in the 11* grade. She
knew him by name. She did not know Eric Harris at all. Sarah stated she did not know any of the others in
their trench coat mafia group. Sarah stated that the group, in her opinion, had been branded with this name.
Sarah stated she has language arts during her fourth hour period. She left the class and went into the cafeteria

Page 1 of 4
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LAKEWOQOD POLICE DEPARTMENT SUPPLEMENTAL REPORT
REPORTING AGENT: KARLA SARNACK} CASE NUMBER: 99-38856
VICTIM: COLUMBINE HIGH SCHOOL DATE OF REPORT: 05/08/99
FENSE: AQA/COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE/JEFFCO SHERIFF'S OFFICE
INFORMATION CONTROL NUMBER DN2590, FBI: 174A-DN57419, JCS0: CR #99-7623

entering from the stairway, She brought along her lunch and sat down with Dan Granille. Sarah indicated the
path she took on the attached diagram, and aiso who was sitting with her, and where they were sitting at the
table. She stated she entered the cafeteria approximately 11:15 and approximately 11:25 was when the
commotion started.

Sarah stated what drew her attention to the fact that something was going on was Mr. Sanders came in the west
exit door into the cafeteria. She stated she looked outside and the people who were sifting outside eating began
running arcund. At the same time, the people who were sifting near the windows started to stand up and
approach the west windows. She stated Mr. Sanders went outside then almost immediately came back in
telling evervone to get down. She stated it took a few seconds for everything to sink in and for her to figure out
that there was shooting going on outside. Mr. Sanders looked out the exit door again and then came back in

. .taming for everyone w0 get down. Sarah stated she heard shots and at that point tock off her high-heeled
shoes and grabbed her purse and ran for the kitchen. She stated she ended up in an L-shaped room that had
computer and other lunch equipment stored in it. She stated she noticed that out of the corner of her gye she
saw some people dressed in black coming in the west cafeteria exit door. She looked back over her shoulder
when she heard shots and she saw what she thought was a builet hitting near the serving line because she saw
sparks fly from this point. She stated they went into the L-shaped room/office in the kitchen and closed the
door. She stated she was with Sam Bumell, two kitchen employees, and approximately seventeen other kids.
She stated they heard gunfire, screams, and expiosions, She stated she also heard people running around and
this lasted from 15 to 20 minutes. She stated they heard footsteps outside the door.

Sarah stated the refrigerator was next to the room she was in and it sounded as if somecne was banging or
moving things around in the refrigerator. She alse heard a walkie-talkie, but she could not understand what was
being said. She stated then someone knocked on the door and asked if anyone was in there. The person then

tried to open up the door. She stated one shot then rang out and it hit somewhere close to the door. Again the
PageZof 4
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person on the other side tried to open the door. She stated there was one guy in the room that was on the phone
10 Denver Police. The person outside the door then went away.

Sarah stated she then heard shots in the distance. She stated they had barricaded themselves inside, putting
heavy objects in front of the door. She stated they were mying to calm down and they wrote down their names,
telephone numbers and their parents names for the DPD officer on the phone. She stated she did not know how
much time had passed at that point, but she added that she had stayed in the room for almost three hours.

She stated they were wamned by the officer on the phone that they would hear gunshots from a SWAT team.
They were told to get down and stay quiet. She stated they heard gunshots and radios. They then heard loud
voices from SWAT team members. She stated she heard them in the refrigerator first when they yelled out “pur
. 4rhands up!”. She stated this scared her since she thought perhaps the suspects were in the room next to her.
They then tried to push the door open, but the occupants in the room did not move the heavy objects. They
asked if anyone was in there, and they eventually realized that it was the SWAT team outside, She stated they
took the girls out first and lined them up against the wail. She stated that after they left out the faculty lounge
window she saw Danief Rohrbough laying on the cement, and then she saw a gir{ laying on the grass.

Sarah had indicated on the attached diagram which path she took to get to her table afier she came down the
stairs. She indicates she sat at table number EE. Sarah stated that she noticed a large, four or five foot, medium
biue duffle bag sitting next to this table. She stated that it was full and she tried to push it aside with her foot.
She asked around her table if it belonged to anyone., She stated it was so heavy she could not push it with her
foot and 50 she just stepped over it. She stated it had a strap across the top of it. She had no idea what it
contained. She did not notice any funny smell around the bag.

Sarah stated she left her navy blue Great Land backpack in the cafeteria. The backpack has a cloth patch that

Page3of 4
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says Operation Jvy on it. She also left her black high-hes} shoes. Inside her backpack she has schools papers,
history book, Sociology book, and two binders. She stated she was wearing a black dress at the time.

Sarah stated she knew Zack Heckler and he had told her to go to Klebold and Hartis's Web site on the Internet,
Sarah stated from the way Zack talked, she gathered that he helped them make this Web site. Zack told Sarah
that this was a kate site for Columbine High School. She stated that a lot ot: kids hated Columbine High Schooel
at that time, even she did. I asked her 1o clarify that if it was Columbine High Schoo] in particular or just going
to high school period. She clarified that it was just going to high school. She stated Zack Heckler’s nickname
was “Kibbz" and Klebold’s was “Fodks”, She did not know any other nicknames. She stated that there was an
announcement that moming that it was going to be a very bad day. She also stated that it was the thought of the
day. Sarah stated that toward the end of last vear’s school year, the Friday feature was a video that the video

. «duction class had put together. Sarah couldn’t remember a lot of specifics about it, but it showed people
going through the school shooting others with squirt guns. They aiso blew the school up.

%M w‘ "/37;/ N\LAJ ‘{74,,/7?

Detective 's Signature/Number/Date Sergeant’s Signature/Number/Date

jib
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FD:-302 (Rev, 10-6-20)

“1-
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Daim of amseripion 05 /28/1999

Catherine W. Slcan, DOB 07/16/1983, 7294 West Walden
Drive, Littleton, Colorado, telephone (303)973-2658, a freshman
at Columbine High Schoel, was interviewed at her home in the
presence of her mother, Ellen Slcan, by Special Agent (SA) Ricky
V. Wright regarding the incident that took place on 04/20/1999 at
Columbine High Scheool. After being advised as to the identity of
the interviewing agent and the nature of the interview, Slcan
provided the following information:

At approximately 11:10 am, Slcan got ouc of Spanish
clase, taught by Me. Killion, and went directly from the forsign
language area to the cafeteria. Sloan then gat down at a
lunchroom table (marked FFF on diagram sketch). Sican recalls
that Elsa Coffey-Berg and Julie MeGinley wera also seated at her
table. Slocan was sitting facing southeast. Coffey-Berg was
sitting to Slean's right. Sloan does not recall who was sitting
to her left,

Sloan first noticed that something was happening, when
most of the students started to get down under their tables.
Sloan did not know what was going on, but got down under her
table anyway. §Sloan then saw Mr. Sanders and janitors running
around and telling people to stay under the tablea. Everyone at
the west end of the cafeteria then started getting up and running
toward the stairs. Sloan then grabbed her backpack and ran into
the girls bathroom for a few seconds. There were at least four
other girls in the bathroom as well. C¢nce in the bathroom, Sloan
heard twe shots. Sloan then ran out of the bathroom and a female
teacher near the backstage door to the auditorium directed Sloan
into the auditorium. Sloan ran through the auditorium and out
the exit on the northeast corner. Sloan then ran east down the
north main hall, but some teachers told her to get against the
wall. Sloan got against the wall for a moment, then the teachers
told her to just run. Sloan ran down the hall by the counseling
office and exited the school behind the gymnasium. Once outside,
Sloan went to Clement Park.

Sloan was not in the cafesteria at any other time that
day. Sloan did not see the gunmen and did not see any large
duffle bags sitting in the cafetaria during lunch. Slecan did not
know Eric Harris, Dylan Klebold, or any other members of the

Tnvestigation on 05/26/185% « Littleten, Colorade

Jeffco #99-7625;
Fie# 174A-DN-57419; Control #3344 Dwedicamd 05/28/1999

» _SA Ricky V. wrig!_::w
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174A-DN-57419; Jeffco #99-7625; Contrel #3244

Contimation of ED-302 of Catherine W. Slcan .on 05/26/1999  pyg

Trenchcoat Mafia. Slcan has an Internet screen name of
Lowlastar?, but to her knowledge has never communicated with
Harris or Klebold on the Internet. Om 05/21/1995, while Sloan
was reading a news article on America Online (AOL) News about the
Columbine shooting, Sloan received an instant message from
somecne on the Intermet using the screen name of Rep EoN. Rep
EoN made some threatening comments that Sloan deleted. Rep EoN
made some further comments that Sloan gaved. Slecan provided a
copy of this message to SA Wright. A copy of the message is
attached to this report.

. Sloan has heard that Jarett Baer, Justin Baer, and
Jascn Baer all work at Pretzelmaker and heard one of their co-
workers say that she saw the bombs being built.

On the day of the shooting, Sloan was wearing a long-
sleeved dark blue shirt, blue jeans, and blue and silver running
shoes, Sloan thinks that Candice Cushman was also in the
cafetearia during lunch.

JC-001- 004446
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Low lastarT:
Fap Eoit
Low lastarT:
Rep EoN:
LowinstarT:
Rup GO
Low |astarY:
Low lawtaT:
Rap EONE

sacret

too much will be in yer head...and thats a nono
what are you talking about?

lots loave it ke that

ok your acaing me -

st in yors...then In canada...then in georpia. .its a shame those guys had to do it...| couldwe sent more
sent more what?

as | said...too much info will kill you

well | have t0 O oW,

ye

yoe...and 20 will other people
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FEDERAL BURFAU OF INVESTIGATION

Tiate of trammcription 05/06/99

Benjamin Wade SMITH was interviewed at his residencas,
9742 W. Brandt Place, Littleton, Colorado, phone (303) $32-1265
on April 30, 1599 at approximately 1:40 PM. He was advised of
the perscnal and profassional identity of the writer, and the
purpose of the intarview.

SMITH confirmed that he was present in the cafeteria on
April 20, 1999, prior to tha incident which ultimately occurred
there, and that he had laft hie black Janspert backpack in the
cafeteria. SMITH viewed a map of tha cafetaria, and indicated
that he balieved he had been gitting at what is identified as
table *Y". SMITH beliavad that five other students had been
sitting with him. He identified thase as baing Josy LNU, Matt
ZAGO, Brad BOOTSMA, Kevin LNU and Chad SHARPLEY.

SMITH advised that he had entsred the cafetaria at just
aftar 1110 AM and obtained his food from the cafeteria sarving
line. He sstinated that he was in line for approximately threas
minutas bafore getting his food and sitting at the tabla. While
walking through the cafetsria and to his table he did not observe
any unusual objects or duffsl bags.

SMITH stated that he was seated facing in a
scuthwesterly diraction, toward the windows on the west side of
the cafetaria, He suddenly heard the sound of a number of chairs
moving, and thought that a fight may have brokan out. SMITH then
cbservad Mr. Sanders and a janitor telling everyone to get under
the tables. A short time later, Mr., Sanders told everyone to gat
out of the cafetaria.

SEMITH fled the cafeteria and went into a classroom on
the lowar level, which he believed was room FL-3. SMITH hid
under a desk in the classroom, and sstimated that approximately
2% to 30 others also hid in the room. He recalled sseing two
feaals adults in the rooa who he balisved were tsachars, but did
not knov aither of them. After approximately two to three
minutes he ran cutside through a door on the south side, and
through the student parking lot on the socuth side of the school.
SMITH statad that he continued to run until he came to a Mormon
seninary house in the area of Polk Street.

rvesigation o8 04/30/99 « Littleton, Colorade
Fia? 174A-DN~57419 / 99=7625 (Jeffco) Damdicused 05/06/99
' %

sy __Agent Frank R. Vanecek, CBI
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Comtiamasion of FT-302 of Senjamin W. Saith ,on 04/30/99 ,Pagn

SMITH stated that while he was hiding in the classrooa
ha had heard two loud sxplosions. He indicated that he felt that
thi;zsound had come from upstairs, possibly the area of the
1l ary.

SMITH stated that he did not ses either of the suspects
or any shooting. He was not acquainted with aither, although had
sasn Dylan ELEBOLD around school and knew vho he was. He had
sean individuals on campus wearing black trench coats and had
haard the name “Tranch Coat Mafia®, but did not know anything
about the group.
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. LAKEWOOD POLICE DEPARTMENT SUPPLEMENTAL REPORT
REPORTING AGENT;: DETECTIVE KARLA SARNACK] CASE NUMBER: 99-38856
YCTIM: COLUMBINE HIGH SCHOOL DATE OF REPORT: 05/24/99
.FFENSE: AQA/COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE/JEFFCO SHERIFF'S OFFICE

INFORMATION CONTROL NUMBER: DN3539, FBI:4A-DN57419, JCSO: CR #99-7625

SUBJECT: Smith, David John  dob: 08/12/82 w/m
5599 South Youngfield Way
Littleton, CC 80127
303-904-3477

Gail Smith (Mother)

5599 South Youngfield Way
Littleton, CO 80127
303-904-3477

303-271-4461 (wk)

.BSERVATION/INVESTIGATION:
On 5/19/99 at 0915 hours, I interviewed David Smith at his home, Permission had previously been obtained
from his mother.

David stated he knew Eric Harris from being in the same class with him last semester. He stated this class was
Team Sports. He stated Eric Harris spoke German 2 lot in this class. Eric Harris also got teased, however he
stated it was not severe teasing, just verbal. He added that other students got it worse than Eric Harris did.
David stated he did not know Dylan Klebold at all. He stated he knew the trench coat mafia group existed, bt

did not kmow any of the other members.

David stated he drove to schooi the moming of 4/20/99. He arrived at 0700 hours and parked at Clement Park.
He stated there was nothing unusuat going on outside the school or in between classes. He has Science first
hour, Math second hour, American History third hour, and Language Arts fourth hour. All these classes are
iocated in the upper level. After the fourth hour class, he and Jacob Maez went outside the doors located north

Pagelof 3
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REPORTING AGENT: DETECTIVE KARLA SARNACK) CASE NUMBER: 99-38856
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- éFENSE: AOA/COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE/JEFFCO SHERIFF'S OFFICE

INFORMATION CONTROL NUMBER: DN3339, FBI:4A-DNS7419, JCSO: CR #99.7625

of the library on the upper level. He stated he went outside and traveled down the stairs and entered the cafeteria
through the west door. He stated he did not see anything unusual going on outside. David commented that one
time he saw a tall kid standing by Klebold's car. He stated he did not know this kid, but he identified him, by
looking thraugh the yearbook, as Robert Perry. He was not sure what day he saw Robert Perry by the BMW.

David indicated, on the attached diagram, the path that he took through the cafeteria, and that he possibly sat at
table “TT™ (David stated he may have sat at table CC, XX, or UU). He stated he remembered sitting close to

the window. He brought his lunch that day and went straight to the tabie. He was there approximately ten
minutes when he heard a popping noise outside. He thought it was a fight and went to the window and saw two
kids in the fenced area, just west of the cafeteria, drop to the ground, He said he saw a chubby kid running
toward the soccer field. This kid was wearing a white T-shirt. At that point Mz, Sanders came in the west
-uleteria door and told everyone to ger down. He stated he dropped to the ground and crawled foward the stairs.
Al that time he was hearing gunshots. David stated he got up and ran to the stairs, up the stairs, and at the top of
the stairs he heard more gunshots. David ran out of the building through the math/science hallway and out the

southeast doors.

David ran across Pierce Street to Leawood Park. He stated people were screaming all this time. David did not

see any of the shooters.

David stated he left his blue JanSport backpack and sack lunch in the cafeteria. Inside his backpack he had his
math book, math folder, language arts folder, science notebook, and some receipts. He could not remember

what he was wearing that day.

David only knew of a Web page that Aaron Brown had. He stated he is Brooks Brown's little brother. Aaren

had a Web page at one time that was geared towards climbing. He stated Aaron never mentionsd any problems

Page 2 of 3
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LAKEWOOD POLICE DEPARTMENT SUPPLEMENTAL REPORT
REPORTING AGENT: DETECTIVE KARLA SARNACKI CASE NUMBER: 99-38356
VICTIM: COLUMBINE HIGH SCHOOL DATE OF REPORT: 05/24/99
ZFENSE: AOA/COLUMBINE MIGH SCHOOL TASK FORCE/JEFFCO SHERIFF'S OFFICE
INFORMATION CONTROL NUMBER: DN3539, FBI:4A-DN57419, JCSO: CR #99-7625

that Brooks was having.

David alse indicated on the attached diagram the other students that were sitting at the table with him in the
cafeteria.

Yol Seiradd #22

Detective 's Signature/Number/Date Sergeant s Signature/Number/Date

Jib
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FD-302 Rev 1-6-9%5)

-1-
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date of ranscription

On 4/30/99, Jenny Smith, DOB 12/10/81, 56523 South
Harlan Street, Littletcn, Coleorade was advised of the idencity of
the interviewing Agent, and the nature and purpose of the
interview. She was interviewed in the presence of her Mother,
Brenda Smitch, DOB 5/27/57.

Jenny Smith arrived at Columbine High School at
approximately 7:45 a.m. on 4/20/%%. She went to the commons
which had about 25 students there, and she met with Ryan Poole,
Seth Ian, and Nate Mentgeomery. She didn't netice anything out of
the ordinary, or any duffel bags that stood ocut. She went to her
normal classes, her last being language arts class. She then
went to first lunch and sat with her friends at table T. Her
friends that sat with her were as follows:

Christen Scheoenhoff
Alisa Encinas
Jennifer Tyndall
Nare Montgomery
Ryan Poole

Lacy Koch

Oy A s W B

She bought her lunch, and was on her way back to her table when
she heard Mr. Sanders and Mr. Kreitzer yelling for everyone to
get down, and go to the auditorium, Jenny then ran towards the
elevators and stairs and intc the auditorium. Then, aleng with
many other students she ran through the hallway towrds the
gymnasium and out the gym exit. From there she was directed to
ge to Clement Park.

She did not see either Harris or Klebold Monday or
Tuesday. She did not know any Trench Cocat Mafia (TCM), alchough
che thinks that Alejandra Marsh hangs ocut with the TCM. She
could provide no further information about the TCM.

She did note that during her second period, the Rebel
News Network thought for the day was something to the effect of
“vou'll wish you hadn't come today”.

nvestigauonon _ 4/30/99 at Littleton, Colorado
Fle® 174A-DN-57418/ 83-7625/ CN1577 Date dictated 4 /30/99
by __SA Russell J. Atanasio JC.001- 004460

Trus document contatns neither recommendations nor conclusions of the FBI It is the property of the FBI and 15 loaned to your agency:
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COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE

CONTROL NUMBER: A A¥53 o
JCSD CASE NUMBER: 997625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICE NUMBER:  99-1362
REPORT DATE: 05/05/99
DETECTIVES: - Jon Watson
Jeff Kreutzer
Background:

Patti STEVENS was interviewed on 05/03/99 re; 2175. STEVENS states that on 50/03/99 she

spoke with Jeremie SMITH, a Special Ed student, who told her his sister had seen someone
matching Fescﬁpﬁon talking to the shooters just before the incident. Sister is
identified througn review of CHS records as Lacey Nicole SMITH (DOB: 01/13/82)

Lead:
Interview Lacey Nicole SMITH.

Dispesition:

SUBJECT: Lacey Nicole SMITH
DOB: 01/13/82
5690 W. Rowland Ave.
Littleton, CO 80128
(303) 973-6961

On May 4, 1999, Detectives Kreutzer and Watson went to SMITH's residence, where she was
interviewed in the presence of her mother.

SMITH seemed to be expecting that she wo e contacted by investigators. She immediately
opened her yearbook, and pointed out icture. She said that his appearance has
hair,

changed from that picture; that now he has long hair, and his face is "really broken out”.

SMITH recalled that she is scheduled for the "A" lunch, which is the first lunch period. The bell
rings at 11:15, and SMITH, who was in the library during 4® hour, went to the cafeteria for
lunch; which is scheduled to begin at 11:20. She said she got her piece of pizza, and went to sit
on a ledge in the comner by the school store. She made a sketch which is attached.

SMITH recalled that this was the first time in a year and a half (since she began driving to
school) that she has eaten in the cafeteria; usually she goes out for lunch. SMITH stated that
every day as she was leaving the school for lunch she would see whom she knew,
walking toward the "Weaver light" to have a cigarette, When she returned, she would see him
walking back toward the school.

SMITH described—s always dressing the sarne every day, with a black "trench coat”,

and black baseball cap turned backwards. The hat had a ci logo on it - possibly "the
world", and white letters "NO SHIT!". SMITH said, ore his trench coat

religiously”.

T JC-001- 004465



COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE

CONTROL NUMBER: 1o 1357
JCSD CASE NUMBER: 99-7625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICE NUMBER:  99-1362
REPORT DATE: . 05/05/99
DETECTIVES: Jon Watson

Jeff Kreutzer

In addition to the long coat, -is described as wearing a white tee shirt, black jeans, black
leather shoes like Rebok.sl id that he has big feet. SMITH recalled that about three days prior to

the incident, she and bumped into each other in the hall, and he stepped on her foot and
they both fell dowmn.

On Tuesday, April 20, 1999, after class, SMITH went out to her car to get her lunch money, and
she looked toward where she wouid customarily see L and observed that he was not there.
She thought that was unusual, but did not dwell upon it.

After getting her pizza, she went to the fedge by the school store, where she sat in the corner by
the doors (diagram reflects that she was on the left side as an observer is facing the doors - the
same side as the school store). The doors are described as two pairs of doors, which lead out to
an entryway, and two more pairs of doors which lead outside.

As SMITH was sitting there, she observed through the pair of doors closest to
where she was sitting. He came in through the door that was farther away from her, but she
immediately recognized him and said, " He said, "Hi", and continued to walk into
the cafeteria.

SMITH stat'es-continucd in toward the cafeteria untii he was about 20 to 30 feet north of
her. This was the last area she saw him prior to her [eaving the cafeteria.

SMITH described his attire as a black "duster” referred to as a "trench coat" previously, and
described his hat. SMITH's mother owns a duster. She does not recall any patches or identifying
features about his coat.

SMITH states she did not see {JJJJvitb a guo. but did not see both of [ ands s he
was coming in. She did not see him carrying anything like a backpack or duffel bag and said he
"never has a backpack”.

SMITH said she did not see with a gun, but she believes he had a gun concealed under
his long coat. She states that when he stopped, facing toward the main area of the cafeteria, she
heard what she described as "rapid fire" shooting coming from ) and observed him
"urning”. She described him as "shooting from the hip". SMITH said, "The noise was coming
from him". She described the noise as "piercing" and "loud". It made her ears ring. She also
heard glass breaking, but did not see where this was occurring. SMITH could not tell how many
shots she heard, but believed it was less than 15,
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COLUMBINE HIGH SCHOOL. TASK FORCE

CONTROL NUMBER: Bl 2952
JCSD CASE NUMBER: 99-7625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICE NUMBER: 99-1362
REPORT DATE: 05/05/99
DETECTIVES: Jon Watson

Jeff Kreutzer

SMITH recalls hearing someone saying something about “paintball” and hearing someone say
"praI]k".

As soon as SMITH realized there was shooting, she immediately fled from the cafeteria through
the doors by the store, where she was sitting. She believes she was among the first to escape
from the building. SMITH said she went directly to her car, which was parked "seven spaces”
from Pierce in the Junjor parking lot. She drove out of the parking lot, going over the grass to
get out. When she got to the street, she picked up a2 number of students who were fleeing,
inciuding a girl named "ALESHIA" (phonetic) [LNU], and a number of football players. She
drove them to their residences, and then went home. When she got home, SMITH toid her
mother there were three shooters, and told her what she had seen.

SMITH recalled that an acquaintance, Matt BRUCE had been sitting "by the far door" of the
cafeteria, and could possibly provide other information.

SMITH teid investigators about the "phrase of the day", which was "TODAY IS NOT A GOOD
DAY TO BE HERE", and said that the phrase of the day originated from the video class; of
which Eric HARRIS was a part.

SMITH told investigators that during the prior school year (97-98) -was frequently seen
with a group of individuals dressed in similar "trench coats"; one of whom was a neighbor of the
SMITH's, Bobby CRAIG. CRAIG is the subject who killed his father, then committed suicide.
See Det. Kreutzer's report re; Control Number 1156.

SMITH suggested that for additional insight into HARRIS, investigators might want to talk to an
individual named GWYLEM [phonetic], who taught part of the video class.

SMITH said another subject, Rusty SCHLIER {phonetic], told her he had seen six shooters, 2 in
the cafeteria, 2 in the library, 1 in the main hall, and 1 in the main office.

SMITH's beyfriend, Jeff HULSE (303) 797-3901 was in the photo lab at the time and she said he
apparently thought what was going on was just a fire drill.

JC-001- 004467
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COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE

CONTROL NUMBER: 2853
JCSD CASE NUMBER: 59-7625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICE NUMBER: 991362
REPORT DATE: 05/10/99
DETECTIVES: - Jon Watson

Jeff Kreutzer
Background:

Follow up interview of Lacey Nicole SMITH; original interview on 05/03/99; reported under
control number 2853,

Lead:

Re-interview SMITH, to clarify information regarding subjec‘

Disposition:

SUBJECT: Lacey Nicole SMITH
DOB: 01/13/82
5690 W. Rowland Ave.
Littleton, CO 80128
(303) 973-6961

Ou Friday, May 7, 1999, Sergeant Watson re-interviewed Lacey SMITH at her residence; in the
presence of her mother. SMITH was interviewed in order to clarify certain information
regarding her reported observation of-n the area of the cafeteria immediately
prior to the shootings.

I asked SMITH what event initially caused her to believe there was something wrong. She told
me that it was the sound of windows (glass) breaking. After which, she recalled hearing what
sounded like rapid fire shooting. I asked if the sound of shooting could have been more than one
person firing, perhaps aiternating, and she agreed that it was possible that this was the case. |
explained that what she originally said about ooting was not supported by physical
evidence such as shell casings in the area where he was seen, and she seemed to understand that
he was probably not shooting.

SMITH described in. She said he was wearing a long "trench coat”, but described it
as "not too long on he's so tall". He had on black pants, black leather shoes - not
boots - which she described as being like Reboks and a black hat with white lettering. The hat
was on backwards. The lettering said, “NO SHIT!". SMITH had originally described the hat as
having a circular element in it's design which she thought was the earth. When I spoke to heron
this occasion, she said she thought that the "earth" might have been part of the exclamation point.
SMITH described *ﬁhﬂ as being "real greasy", and described how it stuck out from
under the hat on the sides. She said it was reddish brown. SMITH recalled that his coat was
open, When [ asked her about his shirt, this time she said he had on a black or white tee shirt.
During the prior interview, she described the shirt as white, and when I asked her about this, she
said she thinks it was white.

1 JC-001- 004469



COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE

CONTROL NUMBER: 2353
JCSD CASE NUMBER: 99-7625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICE NUMBER:  99-1362
REPORT DATE: 05/10/99
DETECTIVES: Jon Watson

Jeff Kreutzer

[ asked SMITH to clarify the time frame of events. She told me that the bell rang to end the
fourth bour class at 11:10. She was in the library during fourth hour, and she said she left the
classroom at exactly [1:11. She went out of the library, went down the main stairs to the
comumons area, and exited the building through the doors near the school store. She went
outside, took the sidewalk from the covered area outside the doors around to the left toward
where her truck was parked. She said when she got to the area of the sidewalk beside the drive,
she saw and spoke with Pat IRELAND. She continued to where her truck was parked (see
attached diagram). She crossed the drive and approached her truck from the front. After getting
ber junch money from the truck, she retraced her steps back into the building. The trip from the
class room to her truck and back to the school store took no more than 3 to 5 mimutes.

‘When SMITH reentered the building, she stopped at the South end of the school store counter,

where she purchased a cheese personal pan pizza. She said she got quick service, and had her
pizza within one minute.

SMITH then went to the corner of the ledge adjacent to the doors, at the end of the hallway that
goes by the school store, where she started to eat. She did not buy a drink, because she had her
own water bottle. SMITH recalls that she had only taken one or two bites from the first piece of
her personal pan pizza, when people started running for the stairs. [ asked her to drawon a
diagram of the school cafeteria where he went, and where he stopped when she saw him last. On
the diagram she depicts m walking in through the doors, past where she was sitting, and
going in about as far as the north end of the school store. It was at that time that she heard the
windows breaking and then realized she was hearing shots.

SMITH said she grabbed her backpack and ran out the doors, leaving the remains of her pizza on
the ledge. She recalled that she ran across the grass, then down into the parking lot and
approached her truck from the back. She threw her backpack into the bed of the truck and drove
uphill from her parking place, over the grass median into the driveway to get out of the parking
lot.

SMITH also told me that she wears glasses because she is nearsighted, but that she did not have
them on that day. She believes her correction is about 20-30. She said she has some difficuity
making things out at a distance, but that she did not have any trouble identifying PERRY when
he wai er. | asked SMITH how sure she was that the person she saw and spoke with
was %I asked, "90 percent sure? 50 percent sure?" Her response was "100
percent sure.” [ then showed SMITH a photo lineup which included a picture of Dylan

KLEBOLD, and asked her if the person who walked past her was in the lineup. She stated he
was NOT in the lineup. 1 asked her if she knew any of the persons in the lineup, and she

JC-001- 004470



COLUMBINE HIGH SCHOOL TASK FORCE

CONTROL NUMBER: 2rs3
JCSD CASE NUMBER: 99-7625
FBI CASE NUMBER: 174A-DN-57419
GOLDEN POLICENUMBER:  99-1362
REPORT DATE: 05/10/99
DETECTIVES: Jon Watson

; Jeff Kreutzer

immediately pointed to KLEBOLD's picture and identified him correctly, by name. She also
pointed to two of the other pictures and said she knew them, but couldn't remember their names.

I asked SMITH about Matt BRUCE, whorn she had said was in the cafeteria. She clarified that

she had not actually seen BRUCE in the cafeteria; she had learned this from talking to him ata
later time. -

I also asked SMITH to clarify ssible affiliation with the group of kids she used to
see last year; which included Robby CRAIG. She clarified that she had not seen -.vith
that group.

SMITH told me she has known since she was a freshman, but that she never knew what
his last name was until after the incident. She said that she learned his last name witen she and
her friend Dana REMY were talking right after the incident, and looked his picture 4p in the
yearbook.

SMITH talked about seeing at the school frequently, even though he had either dropped
out or been suspended. She expiained where she usually saw him; walking south on Pierce
toward the area of the Seminary Building, which is a brownish colored house on the northwest
comer of the same biock where Columbine High School is located; or that he would go one
block further south to Weaver, where she would see him alone, smoking. SMITH said there is a
culvert in the area across the street to the south of the Seminary Building, where kids are known
10 sometimes go to smoke marijuana,

3 3C-001- 004471
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CONTINUATION 1 Reporting Agency Reporing Officer Case Report No
SUPPLEMENT X JCSD Inv. Larry Erzen 99-7625
Connectiag Case Report Mo Vietim Name Onginal Report Date This Repon
DN 5062 10-25.99 "
sigaon % First Degree Murder Offemse Saws: Opemn X Exceptionaily Charet O | Recomutiend Case:  Review O
teclnsificanon O Cletred ty et~ (I Unfounded 0 Closyre O
g [ Quantity [ Brand Name Descrigtion Sefint No diolen Roodicred | Deiieg

ADDITIONAL WITNESS:

Swpith, Lacey N, DOB/01-13-82
5690 West Rowiand Avenue
Littieton, CO 80128
303-973-6961

Business Address: Student - Columbine High School

Smith, Sheila

5690 West Rowland Avenue
Littleton, CO 80128
303-973-6961

INVESTIGATION:

L ctober 12, 1999 between the hours of 1135 and 1211, I spoke with Sheila Smith in reference to her daughter,
Lacey Smith, who had been interviewed on May 3, 1999 by Detective Jeff Kreutzer with the Golden Police
Department in reference to her observations at Columbine High School on April 20, 1999. When [ contacted Sheila, [
explained to her why 1 wanted to reinterview Lacey and stated we had several additional questions we would fike to
ask Lacey in reference to her identification of as being a gunmen in the cafeteria on April 20, 1999. I
explained to Sheila that the Jefferson County Shenti's Otfice had recovered a videotape from the cafetena and at no
time, do we identify Fas being in the cafeteria, nor do we identify him as shooting within the school.
Sheila explained to me thal Lacey is hesitant to agree to be interviewed again, stating Lacey does not believe that law
enforcement believes the information she passed along in reference to this case. [told Sheila that it is important we
reinterview Lacey in order to correct any discrepancies that might have occurred in the initial interview. It was
tentatively scheduled that we would meet on October 14, 1999 at the Jefferson County Sheriff's Office.

On October 14, 1999 between the hours of 1353 and 1520, I had an opportunity to reinterview Lacey Smith at the
Jefferson County Sheriff’s Office and present during the interview was her mother, Sheila. I provided a copy of the
report generated by Detective feff Kreutzer with the Golden Police Department in reference to his initial interview
with Lacey Smith. I had Lacey and Sheila read through the report and asked if there were any discrepancies.

1 brought it to Lacey’s attention where she specifically told investigators that she identified - as entering
into the cafeteria via Rebel Comner, at which time she said hi to As assed her and was near the
commans area of the cafeteria, she then explained that-puiled a weapon out from under his trench coat and
started firing into the cafeteria. Lacey was asked if she was sure in these statements, at which time she told me that
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CONTINUATION a Reporting Agency Reporting Ctficer Case Report No
SUP2LEMENT X JCSD Inv, Larry Erzen 99-7625
Connecting Case Report No Victim Name Original Report Date This Repon
DN 5062 10-25-99 .
sification x First Degree Murder Offense Stams: Open X Exceprionally Cloared O | Recommend Case:  Review 0O
Reclassificanan O Clered by ament O Unfounded a Clasue D
W | Quantey | Brand Name Description Serial No s Retaities | Oaranit g

she has a vivid imagination and is unclear on exactly what she saw occur in the cafeteria on April 20, 1999.

1 asked Lacey if she could explain to me exactly what she saw on the incident date and asked her to give me a little
background on what her classes were before she went into the cafeteria on the incident date. Lacey stated prior to
going to the cafeteria, she was in her history class, taught by Ms. Green and they were in the library. After being
reteased from her history class, between 11:15 apd 11:20, she told me that she went down into the cafeteria area where
she got a slice of pizza from the school store. After she got her pizza, Lacey stated she went over to the ledge in the
comer near the school store, where she began to eat her pizza. | asked Lacey if she ate with anyone or recalls who
might have been sitting near her. Lacey stated she always eats alone and she doesn’t know any of the other students
that were near her.

Lacey explained that just after she started to eat her pizza. she recalls seeing a tall individual, described as a white
male, about 6’5" - 676", wearing some type of a coat, walk into the school cafeteria, via Rebel Comer. and walk into

the main commeons area of the cafeteria. [ asked Lacey if she was identifying this person as being ”(
which time she told me that she didn’t know who the individual was. I asked Lacey if she was suré about thaf, and

Lacey stated she can’t even tell me if the individual was or if he was wearing any type of a trench coat, [
e~~lained to Lacey that there is a di ancy in the initial report she filed with Detective Jeff Kreutzer, where she
.. -ifically tells him that she saw 'walk into the cafeteria wearing a trench coat and in fact, she said hi to

the individual. Lacey told me that she doesn't recall exactly what she said to the person, but she thinks she did say hi,
greeting the party, but again, told me that she is not sure if this person was-

I had Lacey describe the actions of the individual and told her to tell me exactly what the person did. Lacey stated the
white male walked towards the commons area and stopped. at which time she said she saw the individual place his
right hand on his right hip and move from side to side. Lacey was asked if she observed any type of a firearm at this
point and she stated she did not. 1, again, referred Lacey to the report which was generated by Detective Kreutzer. and
asked her why she told the detective that she described seeing the individual moving from side to side and described
rapid fire shooting coming from the individual, telling the detective that she believed the party had a gun concealed
under his long coat. Lacey told me that, again, she has a vivid imagination and she could not positively tell me if the
individuat had a firearm of any sort. I asked Lacey about the gunfire coming from the area where the individual was
{ocated and she told me at this point, she doesn’t know if the gunfire was coming within the cafeteria or if it was
coming outside the cafeteria.

I asked Lacey if she could tell me where the individual went. Lacey stated after she heard the initial gunfire, she ran
from the cafeteria, grabbed her backpack, proceeded out into the junior parking lot, got in her vehicle, and drove out of
the Columbine parking lot.

I explained to Lacey that the information she was providing me doesn’t match the information she provided to
Desactive Kreutzer on the initial interview on May 3, 1999, telling her there were several discrepancies. 1, again,
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CONTINUATION O Reporting Agency Reporting Officer Case Report N
SUPPLEMENT X JCSD Inv. Larry Erzen 99-7625
Connecting Case Report No Victim Name Criginal Repor: Date This Repont
| DN 5062 10-25-99 ]
sification x  First Degree Murder Offence Simg: Open X Exczprionaily Cleared O | Recommend Case:  Review O
Reclassification O Cleared by Armest O Unfounded =} Clesue
L . [and Neme Description Serai No, Sl | refdiing | osae.

asked Lacey if she identified as being the gunmen that she saw walk into the cafeteria on the incident
date. Lacey stated she could not identify being involved in this incident, teiling me that she does not
even recall what the party was wearing, an arty walked past her and into the commons area of the cafeteria,
that's when she proceeded to hear the gunfire. Again, Lacey told me that she did not see the party with any type of a

weapon and could not tell me where the gunfire was coming from.

At the completion of the interview, I asked Lacey if there was any additional information that she would like to pass
on. Lacey stated there is a rumnor around schoot that a student by the name of Eric Veik had assisted Eric Harris and
Dylan Klebold in some video school projects and Eric is now a runaway and had stolen some money from a past
employer. Lacey expiained that she heard the FBI is currently looking for Eric and is going to charge him with some

type of copyright violations in reference to some videos he had assisted Eric Harris and Dylan Kjebold in making. [
explained to Lacey that we were well aware of Eric Veik, at which time I terminated this interview.

ADDITIONAL INFORMATION:

FRI Case #4-DN-57419, DN #5062.

D TON:

Case open pending further investigation.
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SUPPLEMENT REKER 5-29-99 HOMICIDE 99-7625

INTERVIEW WITH LOGAN SMITH
5434 5. TAFT CT.
LITTLETON,COLO.80123
904-7569

On 5-19-99, Inv. Reker did conduct an interview with
Logan Smith at his residence with his mother present.

Smith states that he was sitting between the table TT
and the window of the west end of the cafeteria and then walked
to the vending machines by the teachers lounge when he heard
gunshots, and then heard a male outside the door yelling "get off
me*. Smith then ran to the stairs in the commen area and up the
stairs to the s.e. front entrance to the school and to Leawcod
park.

Smith states that he did not see the shooters and left a blue and
green backpack in the cafeteria.

He arrived in the cafeteria at approx.11:10 and 4id not
notice anything unusual.

sSmith was unable to provide any further information and
the interview was concluded.
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CAM

** UPDATED APRIL 28, 1999 **
TEAM FOUR INTERVIEW GUIDELINE
MINIMAL QUESTIONS TO BE ASKED

L.

Did you aver see the rwo large duﬁeébags in the cafeteria ?
Didyousumyonemyingorﬁgeposs&sion of those duffel bags, at a previcus time ?

Did you ses Eric Hagis or Dylan Kisbold either on Monday of Tuesday ? What wers they doing ?
What did they say 7 Wers they with anyone eise 7 NG

Didyouluvean}fdm’ bebind in the cafeteria or anywhere else in the school ?
BRLic PRAK = gﬂé—-u-{«&f\' ~ ‘Slen sbek

Who were you with in the cafeteria 7 Where were you sitting ?

Did you see or taik to any of the Treach Coat Mafia members on Monday 7 Tussday ? How about the
pricr week ar weskend ? ~O

Have you heard anything from anybody else about other suspects, bomb making, gun buying, etc. ?
/G
What were yo /\o!aring? Did you have a back pack ? Whar did it lock like and / or have in it ?

P wE FLAID Fhm | = TAN JEAN T
How did you leave the cafeteria or the building 7 What were the evenrs that made you leave 7

. What time did you enter the cafeteria ? Where did you come from (prior 1o the cafeteria) ?

TLe

. Have them mark where they were sitting, their rouee out of the building and whom they were with (if

Imowm) ?

~~12. How did you exit the building ? Where did you go when you got cut and what did you se on the

-1

14.

15.

16.
17.

outside of the building ?

Do you use the [nterner ? If 50, what is your screen sarpe 7 Do you have an ICQ) (aka: I seek you /
similar to a chat lipe} account ? ANC

Do you know anybody with a "doul:vl::9 pierced eyebrow” ?

~
Did vou see or hear apy unusual announcements prior to the shootings ? Do yon know what the
“Thought of the day was™ gver the Rebel News Network (RINN) ?

Can you provide any further information on the members of the Trench Coat Mafia ?

¥
Ask the parents if the Lids bave told them apything else 7 Differenr ?
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Paée / of 01 Pages Case No,

Denvar Police Department
STATEMENT Cowroc 3 o4

Summary of Statsment:

- ‘aat, Frst, Maddle invtiad} Making Statemernt is:
E!!!!QEE IMAEZ LY O Officer 0 Winass O  Person advised

Aesidence Street Address City County Stats Zip Cada

L2093 oo Lamas Drus) Lingems LA ITN Ce ST
Residenca Phore Buxiness Phone Sacial Sacurity Ma, Date of Birth { Sariat No.
{ 36%) 797 i44s | ! -2-32
Business Street Address City Caunty Stats Zip Cada
Officer Taking Statement Serial No. Dats Time
___ DETECIIE R I PU-AV- 7re37 S-7-99 2900 Hours
Conceming an incdert ing, Location whare statement takan:

Coromping_ thaw Scamee 393 S Lomee D

_TUE LOlppuesh  INFCRMATION WS oBTRinsp QURING ma) (a7ERUEpe s

Kirr SNYDER o> S-7-99  BY ENR Feay

_ KTy SIYOER 15 A TusieR Ar GHS, el §4-20-99  SiE aiber€D D

mepasr  FRaws WES e B ORBLGINL AT 0730 MeuRS . SHE Lisygacy

ENTERS TULORLN Tud fni [Birdil o oD Gofs yo MR zocgdl TN,
_ __HEL AMEE THAT pAY  wAs  GRowss CoRME Bpo A wsiTE  ToSAT, SoE  EALE%)
wik Bt ThelsART Pk RLE  toiry El. iR 4 PERi00 fiAss

(3 NEWs  Amp SiE Was 4 Lok LATE imirs YHE  Casaars s

mvar Ciass, Aetiwe Ar 4 1Vha S st seersp sr

bae 08 s  TRALES MOKMED on> [WE Chaer A5 K Y ob & ruceds

_ MEe Becklhck LS locArEN AT THEE P SHE £0r wind
Mitgiy  panbuplr Awd  EIESTEA) Yhyais. Said  MBY ik ED

7> Bl MpesmnbS locaril) AY TBE  TEICMERS LoonGE . .

f ) AL, RiA LT £ 4 5

1 Qmneiid BV Ay maimiAds S0 RAAMMeIED TRE. ST ek  oi

1 have read the foregoing statement and the facts contained therein are trus to the best of my knowiedge and belief. |

do not maintain that it contains aif of the facts or details of the incident, but only those facts about which ! have been
asked.

/ /
Lae D AM

M

Time Staternerzdt Completad

Sighature of Parson Making Statemant

]
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Page . __  of Pages Cage #

Summary of Statamaent (cont.)

THE  CopanrciS  Qmbd | THERE (ERE Srensury  ecerAly  JUT THME
WAL A DeedS . S  pootd) ABr SEE  pumiar  a/MS S kg
Gry_ Bl ASSUMEL 1T MAY  MANE BEEN A FIOHT.  E Senyl

AE  SHeTS w/ERE  EHEARLDN  aas)  rugE RN iTeRs FELQA  WELeAG
_FoR  EumgYonE rB  GES Dewal . K F XPLNED raar

See  goy Oousi AY  TWE EST WAL A5 1T SEEAED SAKESTT

 MoRE  SHOrS dERE IAERRD SuTS/OE AMD_ SQET  8E  yadf

: y ) e Avi  FERSr  rpwssd
TIE  SIEAS. TME Bl ok TS SEOALE s raf Lommins  FECAL
TR RO TNAT DIRELreAS . Miwt  JTRIED FY THE  adil e Tk
DoR 7D yuE  RiSENEA oENED el SAE  BAS  Susmsiimibd saivo
D Kiresgn),  THELE S Mp  u TRE  STeRE seom/omied
ez f oTwEER Sk, My OESER mAS ons  cHE sl D
I Aleck.  SE QOUEYD TRIST s TR THE  STORERScH,

< dore f EAPpCienS wiaRE MEACY SQISeIE IHE packd /Al

[ QEM ALxA = il STV IE L The T arxieE el LA T
THE  Fiial OFTAEMLS COME  npd) LECokRTTY THEA) OuF &
THE  Fuodial, ABaul J e 3 Uepgs CATER .
M, SKYBEA 300D AP RUSKWLEDICE OF (ARGE DPUFEL Lags
ol AOYanE  PARRYIG  FNEM INTD IBE  Sesocl o8 ChuuneNS. S HE Dofs
aoT Hial) THE  Sushecrs o rvERA. ASse s ATES , SHE  Did AEAR AT

Scriepe  pidr  [LHS. srgEsT Sasnnk T ELLIA sy BAUE  Skx A
SosPhicrovs ITEA ik THE EopimaNS b SHE CAME /A EAeLY -

! have read the foragoing statement and the facts contained therein are true to the best of my knowiedge and belief. |

do not maintain that it contains aii of the facts ar detaiis of the incident, but only those facts about which ! have been
asked,

! s
Date O AM

0O PM
Tima Statemnant Compietad Signaturs of Persan Making Statement
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CONTROL NUUMBER - # 3043

CBI CASE NUMBER - 991-0183

FBI CASE NUMBER - 4-DN-57419

JEFFERSON COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT CASE NUMBER - 99-7625

REPORTING AGENT -
LINDA R HOLLOWAY
CBI
690 KIPLING
DENVER, COLORADO 80215
(30G3) 2394218

WITNESS:

BRIAN EUGENE SODERBERG

DOB 01/16/83

SOPHOMORE

ADDRESS: 8156 W. Geddes, Littleton, Colorado 80128
Phone: (303) 979-8375

MOTHER - NANCY (303) 458-3005
FATHER - DAVID (303) 979-8308

ACTION TAKEN:

On May 7, 1999 the Report Agent, Linda R. HOLLOWAY, interviewed Brian Eugene SODERBURG at
his residence, The Information Control shear #3043 was for Brian's sister, Lindsay, who is 17 yoa and
alzo a student at Columbine High School. Brian SODERBURG, however, informed me that his sister was
at lunch when the incident began and remained off campus for the ennire event. His backpack was located
in the cafeteria which contained information from his sister.

His mother, Naocy, who was present during the interview, dropped off Brian at school. {poa his arrival at
7:15 a.m. be went t0 is locker which is located oear the Auditorium  From there he went w the cafeteria
and sat, at what was dstermined from showing him a map of the cafeteria, at table BBB. This particular
tabie is immediately adjacent to tables where the bombs were later located. He remained at that table until
the first period bell rang  Also seaved with him were the following studeat: DAVID SMITH, CYRUS
MASE (ak a. JAKE), AARON BROWN, TONYA WORLCCK AND SEAN (unknown last name). He
did not see anything suspicions, like the duffel bags, while he was in the cafeteria area prior to schooi
beginning.

Brian then attended his normal 2%, 3™ and 4* period classes. He went to his locker and dropped off his
book. He picked up what he needed for his afternoon classes and his lunch and went outside the west
doors, down the stairs and into the cafeteria. He sat at Table UU which is very near the northwest door that
he entered.

Also seated with him during A Lunch were BRENDON TRUJLLO, DAN (unknown last name}, ERIC
LARSON, MIKE LAVEN, and LOGAN (enknown last name).

The first he known of the incident was whea be saw a studeat outside the door grab his leg and fall 1o the
ground. A teacher (perhaps Mr. SANDERS) or a janitor came in to the cafeteria and told the smdents “Get
down, there's a gun”. Brian got up against an adjacent wall. A shott while later he ran up the stairs, dowa
the upper hallway and across the street (Pierce) to an adjacent part. He went to a private residence and

- JC-001- 004485



called his parents. He indicated on two maps his route of travel out of the school 2nd where he was sitting
both before first period and at lanch.

When asked if he saw the shooters prior 1o the incident, be stated that be may bave seen ERIC HARRIS
between firsi and second periods. He was wearing arm pants, a black shirt and sun glasses (he was not sure
of this}.

Prian was wearing dark blue nylon seat pants, a gray wee shirt and a white bar with an orange “F” on it The
backpack be jeft behind in the cafeteria was a yellow and black Lands End brand one. 1t conmined two
white foldars, pens and pencils and a calculator.

He does use the Internet and his screen aame is “REDFLT". Of the members of the TCM, he knows Joe
STAIR from a woodshop ciasses he took with him. He was not in school that he saw.

He does not know anyone who has a doubie pierced eyebrow and he didn't remember bearing the
announcement on that day or know the thought of the day. His mother did not have any further information

i3 0, (aa,
L(‘,‘lj:;lDA R HOLLOWAY

JC-001- 004436
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Denver Police Department
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# (Lawt, Frat, Mhadie eamll
‘i&r:ﬁaxhq. Py L s! ouh-r i/ O Person advised
City 5
[0 e pve Leblaon | kemon |0 8RS
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Location where stateerarit takan:

Summary of Statement
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1 have read the foregoing statement and the facts conained therein are true to tha best of my knowledge and belief. |
do nor maintain that it contains all of the facts or details of the incident, but only thosa facts about which | have been
asked.
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Buirscs Phone Social Security No, . Data of Birth / Seriad No.
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1 have reed the foregoing statement and the facts contained therein are true 1o the best of my knowledge and belief. |

0 it n¥niTeain that it comtains off of the facts or details of the incideant, but onfy those facts about which | have been
asked.
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Page of Pages Case #

Summary of Statement iconty Z D p/ At See ﬁ{y’ bwvwsal ;‘ﬁk ')‘é.d/C'S G’e
lomsotins Z room,

1 have read the foregoing statement and the facts contained thersin are true {v the best of my knowledge and belief. |
do not maintain that it contains aif of the facts or detads of the incident. but only those facts about which | have been
asked.

/

/
Dete 0 AM
. o P
Time Statemant Completad Signafize of Parson Making Statement
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TEAM FOUR INTERVIEW GUIDELINE
MINIMAL QUESTIONS TO BE ASKED

o

10.

11.

12.

13.

Did you ever see the two large duffel bags in the cafeteria ?

Ao

/ -

Did you see anyone carrying or in the possession of those duffel bags, at a previous time ?
i
z'\JL,"

Did you see Eric Harris or Dylan Klebold either on Monday of Tuesday ? What were they doing ?
What did they say ? Were they with anyone aise ?

@
Did you leave anything behind in the cafeteria or anywhere else in the school ?

Tk My XlCer ond iy Ruclcral 14wy dice

Who were you with in the cafetsria 7 Where were you sitting ?
Tn v nddie ne T b e 2ele .

Did you see or talk to any of the Trenck Coar Mafia members on Moaday 7 Tuesday 7 How about the
prior week or weekend ?
/ \/ C
Have you heard anything from anybody else about other suspects, bomb making, gun buying, etc. ?
Ao
What were you wearing 7 Did you have a back pack ? What did it look like and / or have in it ?
a2 TS Lo [ g e | Blae @016 el hes o Sy
L o o o oS kK baJter (A~
How d?dt;a?l:\&ime égﬁ%a or the building 7 What were the cven‘sgdmz .‘ld_e YO{.I Ig_a'ie 7
WENR OP 1 Sharrr w0 ReCK o febd ) kg goly F v wed I e
W Fan Cutr 48 am dud! dee 7 “ien She s .
What time\dj‘&' you aqter the cafetena ?%—e;e{did you come from (prior to the cafeteria) ?
1= Ay et holl,

Have them mark where they were simné. their route out of the building and who they were with (if
known) ?

Can you provide any further information on the members of the Treach Coat Mafia ?

R

Ask the parents if the kids have told them anything else ? Different ?

Mo

JC-001- 004494
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PROGRESS REPORT
CHS INCIDENT/CONTROL #2858 AND #2878
REPORT BY JACKLYN GEE (ACS0)

On 050799, this [avestigator spoke 1o a sudent of CHS, idenrified as:
Sowder, Jonathon
DOB: 062281
5256 W. Portland Cr.
Littiaton, Co.
Ph# 303-972-4249
Jonarhon advised the following:

That on 042099, Jenathon had parental consent to be cut of school so be could atend a picaic with
some {riends.

That Jonathon did not personally know Erie (Harris) or Dylan (Klebold), although stated thar he
has seen them in the balls at CHS.

That Jonathon's sister, Melissa , is also a stdent at CHS and was concerned because she had left
her backpack at school the day of the incident and nesded her glasses from it.

That Jogathon would have Melissa call this Investigator.
On 051199, this Investigator talked to Melissa's father, Steven Sowder and was advised of the following:
That Melissa was fully identified as:

Sowder, Melissa
DOB: 122383

That Melissa was ot available because she has been hospitaiized ar Cleo Wallace, as a resuit of
CHS incident.

That Meiissa was in the cafeteria when the incident occurmred.

That originally Melissa had toid ber parents that she knew whe Eric and Dylan were ard stated
That she only said “Hi” to them occasicnaily.

That Steven has discussed the incident with Melissa and she told him that last semester (Fall 1998)
She used o go down to the creek and “smoke” with Eric and Dyian,

Thar Steven does not believe that Melissa smokes marijuana, and feels that she was referring to
cigareties.

That Melissa wore all biack for a short period of time and hung around with the “Goth’s", but

Changed around November of 1998, began wearing her own style, didn’t really associaw
With any groups, and stayed pretry close to home.

JC-001- 004499



CONTINUATION a gporung Agency Repormng Officer Case Repart Mo
SUPPLEMENT X JCSO BROOKS 99.7625-7
Connecting Case Report Mo. Vicom Name Origiral Report Darz This Report
. COLUMBINE 05-19-99
' cation X FIRST DEGREE MURDER Offense Satus: Open X Exceplionally Cleared R | Recommend Case:  Review O
Revlassification [0 Clearet by Amest 0 Unfounded Q2 Closure O
!‘!53' Cranuty l Arand Name l Dhemc npeicn TSerlli No g'::l‘:te' Rgg.;ilfred D::'I;Eem
INVESTIGATION:

On 05-13-99, at about 9:00 a.m., I telephoned CHS student Metissa Sowder’s residence as follow up on DN3065. According
to this lead, Melissa had apparently told CHS student Veronica Griffith that she had “two weeks™ prior knowledge of the
Columbine shootings, and that the students who were shot “deserved what they got.” At that time, [ spoke with Melissa's
mother. Malissa's mother told me that she and her husband were aware of what Melissa is alleged to have told other students,
and that Melissa was known to “embellish™ her stories and tell lies. Melissa's mother told me that Melissa was admitted 1o
the Cleo Wallace Youth Center on 05-06-99, where she is recetving therapy under the direction of Therapist Sharon Olson.
At that time, Melissa's mother told me that she and her husband were not opposed to Melissa being formally interviewed by

law enforcement, but wanted to first confer with Sharon Olson before making a final decision.

On 05-13-99, at about 5:00 p.m.. | telephoned Melissa's mother. She toid me that she had since spoken with Sharon Glson,
and that Sharon did not object to Melissa being interviewed provided that she and/or Melissa's parents were present during the
interview. Melissa’s mother told me that she did not want Melissa to be interviewed at Cleo Wallace, and that she expected
Melissa to be released sometime during the week of 05-17 and rerurn home. I told Melissa’s mother that { would call her

sometime during the week of 05-17 in order to confirm Melissa's return home, and set up the interview.

On (05-19-99, at about 11:00 a.m., [ received a telephone call from Paul Prendergast (303-797-3300). Paul told me that he is
an attorney representing the Sowder family, and that Melissa could not be interviewed. He requested that any attempts to

contact Melissa Sowder or her parents be directed to him.

Per Rapid Start, leads 2878 and 3232, both requesting an interview with Metissa Sowder, were assigned to Arapahoe County
Sheriff's Investigator Jackie Gee. Also, see leads 3065 and 3609 {with repons) for additional information.
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